

他们,让我们看到高尚

人物:德阳市东汽中学遇难教师谭千秋

那一刻,他张开双臂护住4个学生



5月14日,张关蓉在擦拭丈夫谭千秋的遗体。 新华社记者 王建华 摄

“那四个娃儿真的都活了吗?昨天晚上就听说有个老师救了4个娃儿,我哪知道就是你……”张关蓉扑到丈夫的遗体上放声恸哭。

深夜的德阳市汉旺镇,冷雨凄厉,悲声四处,呼啸而过的救护车最能给人带来一丝慰藉,那意味着又一个生命在奔向希望。

5月13日23时50分,救护车的鸣笛声响彻汉旺镇——中国地震应急搜救中心的救援人员

在德阳市东汽中学的坍塌教学楼里连续救出了4个学生。

“我侄女是高二一班的同学,要不是有他们老师在上面护着,这4个娃儿一个也活不了!”被救女生刘红丽的舅舅对记者说。

“那个老师呢?”

“唉……他可是个大好人,大英雄噢!”说着,刘红丽舅舅的眼圈红了。他告诉记者,那是一位男老师,快50岁了。

13日一早,设在学校操场

上的临时停尸场上,记者从工作人员手中的遗体登记册里查到了这位英雄教师的名字——谭千秋。他的遗体是13日22时12分从废墟中扒出来的。

“我们发现他的时候,他双臂张开着趴在课桌上,身下死死地护着四个学生,四个学生都活了!”一位救援人员向记者描述着当时的场景。

谭老师的妻子张关蓉正在仔细地擦拭着丈夫的遗体,脸上的每一粒沙尘都被轻轻拭

去;细细梳理蓬乱的头发,梳成他生前习惯的发型。谭老师的后脑被楼板砸得深凹下去……

当张关蓉拉起谭千秋的手臂,要给他擦去血迹时,丈夫僵硬的手指再次触痛了她脆弱的神经:“昨天抬过来的时候还是软软的,咋就变得这么硬啊!”张关蓉轻揉着丈夫的手臂,恸哭失声……

就是这双曾传播无数知识的手臂,在地震发生的一瞬间从死神手中夺回了四个年轻的生命,手臂上的伤痕清晰地记录下了这一切!

“那天早上他还跟平常一样,6点就起来了,给我们的小女儿洗漱穿戴好,带着她出去散步,然后早早地赶到学校上班了。这一走就再也没回来。女儿还在家里喊着爸爸啊!”张关蓉泣不成声。

“谭老师是我们学校的教导主任,兼着高二和高三年级的政治课。”陪着张关蓉守在谭老师遗体旁的同事夏开秀老师说,“在我们学校的老师里他是最心疼学生的一个,走在校园里的时候,远远地看到地上有一块小石头他都要走过去去捡走,怕学生们玩耍的时候受伤。”

操场上,学生家长按当地习俗为谭老师燃起了一串鞭炮……

新华社记者 孙闻 田雨

人物:北川教师刘宁 救出学生却失去女儿

5月14日7时30分,这是令北川县第一中学教师刘宁永远悲恸的时刻:念初三的女儿终于从水泥断块下被“掏”出来,但却永远离开了他。这个外表粗犷的坚强汉子,在睹见女儿遗体的一刹那,突然情绪失控,放声大哭。悲恸之情,令包括记者在内的周围人潸然泪下。

这个在5月12日大地震中失去女儿的教师,却在地震发生时刻,机智勇敢地保护了自己班上59名学生,使他们安全脱险。

刘宁是北川县第一中学初一(六)班班主任。地震发生的时刻,刘宁正带领自己59名学生在县委礼堂参加“五四”青年庆祝会。“礼堂突然在晃动,而且越晃越厉害。”经验丰富的刘宁马上意识到发生了地震。他招呼同学们不要乱跑。“县委礼堂的椅子离地较高,我叫学生立即就地蹲进结实的铁椅子下面,千万不要乱动。”刘宁说。

正是刘宁老师在关键时刻的冷静,全班59名同学中只有两个受了轻伤。当时的情形是,礼堂发生部分坍塌,沉重坚硬的横梁和砖头水泥雨点般向下砸,“学生们躲在椅子下面,牢固结实的铁椅子起到了非常关键的保护作用。”刘宁回忆说。

初一(六)班一名学生心有余悸地向记者描述当时的场面:我蹲在椅子下面,听见屋顶垮塌掉下来的横梁砖头砸在铁椅子上面发出的砰砰声,非常害怕,护在我身上的铁椅子每被砸一下,我的心都要剧烈地抖一下,“我好害怕

铁椅子被砸穿哦”,几分钟之后,屋顶坍塌的重物终于停止向下砸。地震暂时过去了。

就这样,59名学生奇迹般得救了,但刘宁老师在救援学生时,双手被坚硬的水泥划得鲜血淋漓。

刘宁说,我们跑出县委礼堂时,发现整座县城几乎被夷为平地,往日的高楼现在成了一个巨大的水泥瓦砾垃圾场。到处是呻吟的声音,满目是被砸倒在地的人群。“学校肯定也出事了,我们赶紧往学校方向跑。”

跑回学校时,刘宁惊呆了。两座教学楼垮塌,其中一座被地震完全“粉碎”。刘宁说,要知道,这个校区有2600多名学生。后来刘宁才得知,被压在废墟下面的学生有1000名左右。

刘宁的宝贝女儿刘怡,在北川县第一中学念书,她当时也被压在废墟下面。

幸存下来的教职员工投入紧张的救援工作中。刘宁在抢救其他学生的同时,每次经过女儿被困的废墟,都感觉一阵阵巨大的心痛袭来。女儿被压在巨大的水泥板下面,由于缺乏大型吊车机械,暂时还无法救援。

女儿刘怡所在的初三(一)班在二楼,地震发生后,她被压在课桌下面。“据同样困在里面的同学喊话,女儿还活着,只是脚受了伤。”刘宁说,但形势很快发生变化。由于这两天余震不断,女儿被困的空间已经被新塌下来的东西挤占,可爱的女儿永远回不来了。

新华社记者 刘大江 冯昌勇 黄莹

人物:德阳市东汽中学老师 用窗帘结绳让学生逃生

记者昨日来到受灾较严重的德阳市汉旺镇东汽中学,现场仍有百余名学生被埋在垮塌的教学楼废墟里,来自中国地震救援队、乐山消防、广东武警某部官兵奋战30余小时连续进行抢救。昨日,已经搜救出6名幸存学生。

用窗帘结绳让学生逃生

当记者来到该镇最严重的地区之一的东汽高中时,该校外面全是学生家长,他们有的已经等待了两天两夜了。每当救援队员挖掘出一位学生后,他们都拥上去看看是不是自己的孩子。

“太惨了,全是同学的惨叫声。”一位东汽中学高一年级幸存的女学生张怡(化名)介绍,地震发生后几秒钟,大家就开始撤离,整栋教学楼持续摇晃,于是在阶梯教室上化学课,大家感觉不对劲后,两名男同学立刻踢开门,包括她在内的13名学生顺利逃了出来。谁知道她刚离开教学楼,随着一阵阵惨叫,高中部的教室就垮塌了,当时仍有不少同学在教室里,还有的同学正在下楼梯,大家不是被埋在了砖头和横梁底下,就是被卡在了楼梯中央。

学生家长唐祖贵介绍,发生地震时,在如今还没倒塌的教学楼上上课的高三年级2、3、4班等班级,一共100余名学生发现左右的的教学楼全部垮塌,班主任用曾经学过的急救知识,将窗帘布扯下,并结成绳状,将窗布布扯下,并结成绳状,然后从二楼结好的绳子爬离教学楼,100余名学生全部获救。

据抢救队相关负责人介绍,还有百余名学生被埋在废

墟下,由于救援工作难度极大,只好发现一个救一个。

记者冒险拍摄幸存女生

记者发现,在已经垮塌的高中部教学楼三楼和二楼楼梯之间,有一位身穿白色外套的女生正不停地向外挥手,她的声音十分微弱。急救人员立刻上前准备进行营救,但很可惜的是,一个长约4米的横梁压住了她的脚,她根本无法动弹,然而该横梁正好顶住了楼梯上方数百斤重的砖块。无奈之下,抢救队员只好将水和食物送上去,并给她呼吸了氧气。

经打听,该学生名叫杨柳,母亲名叫刘国群。如何营救杨柳,各位专家经过严密考虑,认为,杨柳脚下腿已经失去知觉,然而横梁不能轻易取走,要想尽快解救杨柳,只能截肢!现在需要家长同意,但家长不能上去探望,因为该处十分危险,并且还常伴随着余震,如何让家长了解真实的情况?记者冒险上前将杨柳的整体情况拍摄给杨柳的母亲刘国群看,当抢救队员问她是否同意截肢时,刘国群思考了近一分钟,她咬着牙,捏着拳头说:“愿意”,顿时她热泪不住地往下流。

在收到消息后,医生立刻观看了拍摄的照片,但由于横梁压在杨柳双腿膝盖以上的部位,需要专家们会诊后再作判断,不能冒险截肢。医生立刻将照片送到医院,多位专家经过会诊认为,不能截肢,现场环境恶劣,无法做手术,即使做了手术,大动脉破裂也不能止血。记者发稿时,杨柳依然被卡在楼梯间。

据《重庆商报》



洋河酒厂
YANGHE

抗震救灾
心心相连
勇敢面对
中国加油!

江苏洋河酒厂第一时间向灾区捐助现金100万元,是省红十字会收到的第一个超百万的企业捐款。

洋河蓝色经典

